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Gazdasági főiskola.
(K. ().) Sok olyan mulasztás történt 

nálunk, minek okát adni nem tudjuk. 
Így vagyunk a gazdasági főiskola kérdé­
sével. Hogyan, kérdezhetjük, hát. eddig 
nem volt szükségünk rája, hogy csak 
most szánjuk rá magunkat annak felállí­
tására. Szükség volt rája a múltban és 
még nagyobb szükség van rá a jelenben. 
Csakhogy nálunk azóta, hogy az ultra­
liberális áramlat lett az uralkodó, furcsán 
fejlődtek a viszonyok. Mintha csak valami 
gonosz szellem sötét szemüveg haszná­
latát kényszeritette volna reánk, annyira 
nem láttuk a fejlődő kor követelményeit.

Egy szürke theória ránk diktálta, hogy 
nekünk okvetetlenül át kell alakulnunk 
ipari és kereskedelmi állammá, különben 
elveszünk a népek gazdasági harczában. 
Mit tehettünk mást, megindult a fejlesztés 
ebben az irányban. Ha ez a fejlődés meg­
felelt volna viszonyainknak, kevesebb 
áldozattal lehetett volna annak útját 
egyengetni, de mert erőszakos és termé­
szetellenes volt, az irányváltoztatás sok 
áldozatba került, de mint üvegházi növény 
erős fává növekedni nem tudott.

Az emberek gondolkodása is mintha 
megváltozott volna. Egyebet sem hallot­
tunk, mint az ipar és kereskedelem di­
cséretét hát eszerint cselekedtünk. A 
földmivelést alárendelt foglalkozásnak tar­
tottuk. A föld megmunkálásához mindenki 
ért, ahoz nem kell szaktudomány. A ke­
reskedelmi és ipariskolák számát derüre- 
borura szaporítottuk, a mezőgazdasági
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A „TISZÁNTÚL“ TARCZAJA.

Győzelem.
Irta: Szabó Ilona.

Rég elmúlt már éjfél, körülbelül két óra 
felé járhatott az idő. Az éjszaka rejtelmes sö­
tétségében, temetői csöndességében remegve, 
félve dobog a pihenni nem tudó szív. Lassan, 
szinte megfontoltan dobban egyet-egyet, majd 
izgatott sietséggel zakatol, mintha sikoltani 
akarna az ijedelemtől. De egy reszkető kis fe­
hér kéz hirtelen odafut és úgy odatapad a fé­
lénk szivecskére, mintha csendesíteni, elnémítani 
akarná zajongó lármáját.

A tövig égett gyertya lángjába bámul két 
lázas fényű szem. Egész öntudatával beleve­
szel! e merev nézésbe, mintha e lángkupocs- 
kába volna rejtve minden talányok, titkok 
megfejtése, minden fájdalmak gyógyszere . . .

Nagyot, utolsót lobban a gyertya lángja; 
bevégezte rövid pályafutását. A két szép szem 
megrebben, a remegő kis jószág pibogve dobog. 
Hosszú, mély sóhaj halk nessze vegyül az éj­
szaka ijesztő csöndjébe; láztól égő ajkak sut­
togják el panaszaikat a misztikus sötét­
ségnek.

— Istenem, hogyan gyötrődöm! Más okos 
asszony a kényelmesebb, a könnyebb végét 

szaktudást fejlesztő iskolák ügyével senki 
sem törődött. Minden hivatásnak meg­
határoztuk a képesítését, csak a föld­
művelőét nem. Czipész nem lehet min­
denki, de szabó s kőmives sem, mert ezt 
a mesterséget meg kell tanulni, de ispán, 
tiszttartó, inspektor mindenki lehet, habár 
szaktudását, mely a föld megmunkálására 
képesíti, valamely kereskedésben vagy 
ügynökösködés közben szerezte. Mert a 
föld megmunkálásában mindenki kontár- 
kodhatik. Ha nem terem 12 mm., terem 
8 vagy annál is kevesebb. Ki birna az 
időjárás viszontagságaival.

l.)e változtak az idők és jaj nekünk, 
ha nem változtak volna. Kezdtük belátni, 
hogy mi a földmivelést nem nélkülöz­
hetjük gazdasági rendszerünkben, arra 
vagyunk utalva, arra támaszkodik az ipar 
és kereskedelem. De egyúttal beláttuk, 
hogy az az eljárás, melylyel eddig mű­
veltük a földet, a fejlődőit viszonyoknak 
többé meg nem felel. A jelszó lelt az 
intenzív és szakszerű földmivelés, melylyel 
elérjük, hogy többet és olcsóbban tudjunk 
termelni. A közkormányzatban is nézet­
változás állott be. A földben adóob­
jektumot, a földmivelőben adófizetői 
és katonát láttak. Es a földmivelő türe­
lemmel adta mindkettőt. A pénz és vér­
áldozatot. Még sem törekedtek arra, hogy 
a fejős tehenet jól tartsák. Erre csak 
akkor jöttek rá, mikor a tej apadni kez­
dett. A mezőgazdaság már nem bírta meg 
azokat, a terheket, melyeket a merkanti- 
lizmus és indusztrializmus kedvtelései és 
önzése rakott rá.

Serény munka indult meg az egész 
vonalon. A szakképzés fejlesztése a rendes 

fogja a dolognak: nyugodtan alszik és édesen 
álmodik. Igen, az okos asszony! ... de én ! 
Hisz én egy bolond, őrült — szerelmes asz- 
szony vagyok! Itt hánykódom párnáimon, sze­
meimre nem jő álom. Nyugtalankodom, ver­
gődöm s fáj a szivem nagyon. Ha hidegebb, 
szilárdabb masszából volnék alkotva, most én 
is az álomország rózsás birodalmában vándo­
rolnék és reggel az egészséges, éji álom után 
nyugodtan megcsókolnám az uramat. De én a 
legforróbb érzelmekből vagyok összetákolva s 
fönn virrasztóm az éjszakát; a vágy majd 
megöl az uram egy csókjáért és hiába! az ő 
hideg csókja mégis le tudja hűteni láztól égő 
ajkamat ... Az én zsongó vérem, égő szen­
vedélyem, miért nem tudja átnaelegiteni az ő 
hideg fizikumát, miért nem hatol be leikébe, 
hogy szikrát gyújtson benne és édes melegség­
től remegjen, ha átölel, ha csókot ád.

Megreszket az asszony, láztól ég a vére 
s mégis fázik a puha vánkosok között. Bele­
sirta panaszát az éjszakába, de könyörtelen az 
is: nem nyújt vigaszt. Rémes sötétségévé! kö­
rülöleli és ijesztő képeket tár elé.

Sötét árnyak hessegetik egymást föl és alá; 
ágya köré gyülekeznek és rut ntrikával meg­
komponált meséket sugdosnak füleibe.

A suttogó hangok chaoszba vegyülnek, nem 
ért semmit, de fél, reszket nagyon. Merészen 
szivébe szállnak 3 agyába sz ikkennek, befészke­

lik magukat biztosan, kiüzhetetlenül. Hiába 
küzd ellenük, az erősebbek ők. Megadja magát, 
tehetetlenül engedi át lelke birodalmát a tit­
kon mulató, lármás hadseregnek. Vergődésében 
szinte mosolyog, mily kéjjel folyik odabenn az 
üvöltő, tomboló vad orgia.

Parányi fehérség villan a sötétben: kicsi 
fezével végigsimitja hátrafelé türemlő lágy ha- 

! ját. Egymásra kulcsolódik a két kezecske, 
esdve kérleli csöndességre a zajongókat, mert 
lármájuktól alig hallszik a folyosón közelgő, 
önkényt hirdető, büszke lépések zaja. Mikor be- 

! csukódik az ajtó s áthangzik a szomszéd szo- 
. bából a gyenge nessz: elnémul a vig dana és 
! az orgiázók csapata meghajolva, hunyászkodva 
1 illan el, mint hatalmas Imperátor jöttére a 
i csínyt tett, bűnös szolgahad.

Egy halk sóhajt s a kényelmes kinyujtóz- 
I kodás alig hallható zaját fogja fel a minden 

kis nesszt felfogó; figyelőn dobogó asszonyi 
szív. — Nem hangzik fel többé a dnhaj orgia, 
felébresztené egészséges álmából, a nyugodtan 
alvó kegyetlen Imperátort.

Nagy csendességbe borait az egész ház: 
alszik minden lakója. A vergődő asszonyi szív 
megpihent abban a biztos tudatban, hogy édes 
ura közelében van. Nyugalmat adott az édes 
álom: nyugalmat és boldogságot, amit a való­
ság megtagadott tőle.

i A reggeli nap káprázatos sziliekben ra-

mederbe jutott. Hiányzott azonban annak 
betetőzése, egy gazdasági főiskola alak­
jában. Amint ennek tervezeti felállításáról 
tudomást vettünk, arról is értesültünk 
nyomban, hogy megindult ellene a harcz.

I Minek ez, mondogatták, az egyetemen 
mindenki kielégítheti agrárpolitikai szük­
séglétéit. Az áskálódás nem sikerült, mert 
meg lesz a gazdasági főiskola.

Mikor lAppich Ágoston Jász-Nagy- 
I Kun-Szolnok megye főispánja elfoglalta 
' a megye kormányzását, a világ nagy 

csodálatára azt mondta, hogy a köz­
igazgatás első rangú teendője a föld 
védelme. Igaza van neki. Az agrárpo­
litikának, az agrár eszméknek tért kell 
hódítania a közkormányzatban és közigatás- 
ban. Mindenkinek, akinek némi része van a 
haza és a nép sorsának intézésében, meg 
kell győződve lenni arról, hogy hazánk­
ban első kereseti forrás a mezőgazdaság. 
Ennek boldogulására van alapítva a 
haza és nemzet sorsa, jövő boldogulása 
és nagysága.

Ezért kell az agrár főiskola.

Pápai szózat.
Múlt évben egyetlen bibornoki kinevezés 

sem történt, most azonban egyszerre 12 uj 
kinevezés jött nyilvánosságra. Az uj bibornokok- 
kal a collégiam tagjainak száma 67 lett. A ki­
nevezéseket a pápa előbb a titkos konzisztorium- 
ban hirdeti ki, mely alkalommal allokucziót 
szokott intézni a bibornoki testülethez. Az idei 
allokuczió a szív szavaiból készült s mintha 
könnyeit is látnék ragyogni a szavak között * 
mi nagy tudománya, lánglelkü pápánknak.
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A titkos konzisztóriumhoz intézett alloku- 
cziójábau a pápa a következőket mondta:

A katolikusokra nézve oly veszedel­
mes és fájdalmas események vétóknak bi­
zonyultak és napról-napra komolyabbak 
leszív Európa -„.í. . »»»^

terjednek. Térben távol vaunak ugyan egy­
mástól, do mindannyi ugyanattól a . ■ • 
raliól áthatva nyílt háborút jelent a n.1 - 
fiiók ellen. Háborút indítottak a vallási 
egyesületek ellen, hagy lassanként megsem­
misítsék őket. Sem jog és méltányosság, 
sem érdem nem tudja útját állam a rom­
bolás müvének. Lehetetlenné akarlak lenni 
azt is, hogy az ifjúságot a kongregaczw • 
neveljék, pedig az ő iskolájukból sok ki­
váló ember került ki. A pápa azután a 
pápaság helyzetéről beszélt, a mely meg­
alázás és keserűségek tekintetében páratlan. 
Azután megemlékezett egy szocziáhsta kép­
viselőnek a választások tárgyában legutóbb 
benyújtott indítványáról és azt mondja, 
hogy az egyház eddigi sérelmeihez most 
egy újabb sérelmet fűznek, a mely a ke­
resztény házasság szentségéi prolanálja 
és a családi élet alapjait lerombolja- A 
pápa sajnálja, hogy ilyen komoly a hely­
zet és altól tart, hogy jövőre még jobban ki 
fog élesedni. Fölszólítja tehát a konzisztónu- 
mot, hogy fohászkodjék Istenhez világos­
ságért. Allokuczióját az uj bibornokok ne­
veinek közlésével fejezte be.

Az uj bibornokok a következők:
Monsignore . 

szentszék auditora;
Cavagms, prelátus;

Tripepi, az államtitkár

Sales della Volpe, 
Gennari-,

Olay ur olaja
Lobog „ iokomp.tiMliU» .«« <»'«»". Eg”«k 

benne . rógi «„tor «>»». * — »
„tai MOOT.I, a« !>«»»"• A ra‘,d 
csak kitisílul núud™, legalább 'SJ «»' 1“ •

Olay ur csekéllette ezt a lángot. O akkora 
lobogást akart, a mely ne annyira az alant buj­
káló inkompatibilis börzemanipuláosokal, rmnt > - 
kább az országgyűlés egyik legmagasa ■ > >

a papságot égesse hamuva. Ismet egy 
indilványnyal akart olajat önteni a 
a lelkészek ne lehessenek a parlament

álló elemét: 
papramorgő 
tűzre: hogy 
tagjai.

Persze 
vazta.

Erről Írja a »
Olay Lajo , 

Istvánnal, a 1

Sanminialelli, az apostoli >

A vámszerzó'dés és a kamara 
fővárosi bizottsági tag, a ki 

és iparkamarának is buzgó 
tárgyáb m sür- 
karaara elnök-

Boros Soma
kereskedelmi

tagja, a lejáró
indítványt terjesztett a 
elé.
Az indítvány szó szerint
Budapesti Kereskedelmi

a

I g«3
sége

vámszerződés

hogy minden okos ember lesza-

.Hazánk^ a következőket:
' ■ , , Pulszky Ágosttal és gróf Tisza j 
könyvtári szoba fülkéjében folytatott , 

^tó tanácskozások után, végre elsütötte a nagy 
inkompatibilis bombát. ujk-ószek a

Beadta a javaslatot, amely szermi lelkészek 
narlament tagjai nem lehetnek

Olay Lajos urban hát fölébredt a regi dicső- 
sés és megint papot akar ülni.
' r Es miután ?z első pontban világosán benne 
van hogy papot nem tűr Olay a t. Házban, eg 
szeri fölösleges a második pont, mely mindenkit 
összeférhettelek deklarál, aki külföldtől utasítást 
elfogadni kénytelen ...

Annyira fölösleges pont, hogy az embcrszinte 
tűnődik a felelt, hogy Olay talán nem csupán , 
kalholikus papok ellen fordul ádáz haragjavai, ha­
nem a párisi .Allienee izraelde^-re es a « 

. badkŐmüvességrc is pikje van, inert_ ezCv 
valevöleg — külföldre is, hozzánk is küldjenek uta

i internáczionális és 
testületek, az kérdést nem

igy SZÓI:
és Iparkamara

t ek i alet.es el nőkségéhez!
Tekintve azt, hogy kereskedelmi szerző­

dőink részben 1903-ban lejárnak, és te­
kintve azt hogy 1907-ben Ausztriával a kö­
zös vámszerződés lejár, sürgősnek velem, 
hogy a tárgy fontosságánál fogva a Kamara 
mái- most foglalkozzon ezen kérd. ke­
reskedelmi és ipari szempontból való tár 
gyalásával, ennek folytán

^Hogy^a^amara elnöksége terjessze 
ezek(.L a kérdéseket a teljes ülés eh..

2. Adassék meg minden kamarai 
nak az alkalom, hogy ezekkel a r y; 
erejű közgazdasági kérdésekkel még 
időben foglalkozhassék.

3 Tétessék javaslat a kereskedelmi mi­
niszter úrhoz az iránt, hogy hasson oda, 
hogy'az újonnan megkötendő kereskedelmi 
szerződéseink egz lejáratnak ■
Ausztriával kötött vámszerződésekkel, va yis 
hogy az uj kereskedelmi szerződések 190/-1 
áüanak lm Som(l k ’

kamarai tag.

A

tag- 
nagy hord- 

kellő

silásokat.
Mert hogy mindketten 

utasítást osztogató L. 
szenved.

Monsignore
Monsignore 

lyettese;
Monsignore

Monsignore Martinelli az augusztmusok 
•zerzetének generálisa volt;

Monsignore Deli Olio, rossanoi érsek,
Monsignore Boschi, ferrarai érsek;
Monsignore Baccilieri,veronai püspök, 
Báró Skrbensky prágai érsek;
Koziesko Puzina, a krakói herczeg- 

PÖ9piE két utóbbi Budapesten veszi át a király 
kezéből a bibornoki biretumot, melyet Zichy 
kamarás hoz el Rómából.

he Juslh Gyula urak szerint nem 
tiszteli Háznak Pázmány j 

i Péter. Marlinuzzi György, 
' - Székács Ferencz és Révész Imre.

.......... helyettesíthet - 
Mór, Neumann,

Berthold’ Rosenberg Gyula és Lé- 

szerencsésen viszarugták az otromba 
inkompatibilis labdát és igy rés esett a csoportban, 
melyben Olay Lajos és Juslh Gyula a csatázok 
gróf Tisza István az elővédő, Pulszky Gusztáv és 
Matlekovils Sándor a hátvédők, báró Bánffy Dezső 
pedig — a kapuvédő.

Olay Lajos és . 
lehetnének tagjai a Schlauch Lőrincz
Samassa.

Ellenben őket igen kitünően 
nék Fortunátus Imre, Mezei 
Ilornis, Weisz 
vai Lajos.

Azonban

Német lap a magyar választásokról-
A »Köln Zig.« a magyarországi választá­

sok esélyeiről Írva a többi között azt mondja, 
hosy a régi nemzeti párt és a liberális part 
a vidéken még kevésbbé torit össze, mint a 
képviselőházban, úgy hogy igen sok helyen 
ó-lib«rális és uj-liberá‘is jelöltek fognak állam 
egymással szemben. A legjobban szervezett 
párt a néppárt, mely nagy bizalommal néz a 
választások elé. Jó kilátásokkal megy be a 
választásokba a függetlenségi párt is, mely kü- 

. lönösen a magyarlakta vidéken fog több ke- 
i rületet hódítani.

Régészeti és történelmi wiuzeum. (Scblauch-park) 

d?L 3-5 óráig 20 krért. Más időben 60 kr.

gyogó sugarai csókdossák derűs orczájának mo- , 
^rózsáit. Ez érzéki csalódásra fölriad, kez­
dődik újból a pozitív szenvedés.

Ideges sietéssel öltözködik, majd mintha 
lelke meghalt volna: fásult nyugalom borul reá. 
Mosolyog és sir, imádkozik, vádol, türelmetleu- 
kedik^és megint fohászkodik. A buzgó imára 
mintegy válaszul hatalmas érzelem sza1 e - 
kébe: erősnek, biztosnak érzi magát. Bármily 
veszedelemmel ezembeszállna, övé volna a győ­
zelem. Olyan biztos erejében, mint egy spanyol 
toredor, ki nyugodt fölénynyel, halalbiztossag- 
eal várja felbőszült, veszedelmes parluerct.
b ... Lelke harezra edződött s a harezot 
meg kellett vívnia. Nemes harcz volt, a győztes 
ő maradt; a harcz nyomában az öröm piros 
virágai nyilottak.

■ ", — Morzsolhatja a 
gyötrő gondolatokat fáradt agya.

Nehány banális téma után, flegmatikusán 
oda dobja az asszony elé a legmegvetendőbb 
abszurdumot, minden apropó nélkül, mmtha 
csak a kerítés reperálá^áról volna szó.

— Ágnes! váljunk el.
E pár szóban kimondott halálos ítélet 

megrendítette az asszony egész fizikumát. 
Olyan, mint egy összetépett fehér liliom, mi 
roncsolv.’. is árasztja illatát. Mégis mint a 
szélvihartól földig elázott erős tölgy daczosan 
fölemeli büszke koronáját s merészen várja az 
újabb támadást: erőt nyerve .................. ..
lomban, holtravált arczczal

‘ lemre szánja el magát. Nyugodt, 
ártatlanul halálra ítélt. Gsenncs 
mel várja a további ítéletet.

— Úgy vau az Agnes, ennek

1 hisz’ oly régóta a másé.
’ .. . te .............LJnGxlrnf f«lM<

lesújtó fájda- 
végső küzde- 

mint egy 
türelem­

Elszánt nyugalommal, mint egy ütközetbe 
induló hős vezér pihent a selyem pamlagon. 
Sejtelem élt lelkében, valami jónak-rosszuak 
előérzele. tides bizonytalanság, mi fájdalmat is 
okozott, fogva tarlá lelkét s nem cnjiede a 
fantázia színes virágoktól pompázó, illatos me­
zejére elvándorolni.

Benyitott hozzá az edes ura, hidegen, kö­
zönyösen. Semmi kedveskedést el nem áruló 
sima, blazirt arczczal. Felgyűl az asszony vére, 
sz.il») vágyak kergelődznek ereiben.

___Hát ma sem, —- hát sohasem fog mar 
megcsókolni. Mikor lesz hát egészen az euyem,

__ .  ........ úgy ken 
lenni. Maga elölt eleinte kissé bizarrnak tetszik 
ez a dolog, de majd megszokja s megismerve 
kellemes oldalait még örülni is 
Lássa maga jó asszony volt mi 
óhajtja az én boldogtalanságomat. 
is minden ember többé-kevésbbé önző, 
jósága mellett maga sem ment. 

•" '-y maga előtt is a
előtt. Sijnálom, hogy 
eh! de nem vénülhet meg 

párjával . . Remélem

maga 
egoizmustól s Így ma 
lebeg szem 
a dolog.
den ember 
egyezik . . .

it

Elég czinikusan volt mondva,

bg neu. 
lig, nem 
Különben 
, minden 
l.imennyi 

íját

kicsengett, a hideg hangból az átidomitott 
szív elnyomott jósága. Ügyes dresszirozónak 
bizonyult az a kis intrikus, ki Szalánczy ido- 
rnitását is felvette külömböző végnélküli re- 
portoárjába. De vájjon elég perfect végezte-e 
nemes munkáját engedelmes médiumaival ?

Amíg Szalánczy beszélt, addig az asszony 
agyában élesen kivált az az észbontó gondo­
lái hogy az ura már egy cseppet sem sze- 

j réti Ha csak egy parányit szeretné: nem tudna 
ilv nyugodtan proponálni a válást. Amit csak 
sejtett izideig; most világosan kibontakozott 

< előtte Amit majdnem biztosan tudott, de tudni 
j nem akart, amitől remegett, félt, íme be- 
i fejezeti tény: azért a szepnré hősnőért akarja 
I <.|h uivni az édes ura. Eb, ilyen személyl-el lenni 
í egy vonalban! . . . Büszkeség fellázadt, harezra 

■ kit szerein évid. Hol itt a megoldás, az édes, 
' a boldogító ? (

Miért engedje át másnak — annak, hisz 
I övé egyedül övé Isten és emberek előli!-— ja- 

, ’Ott a szerelem. N on f ‘gom koldulni a sze- 
mól! __ szólt nemes hangon a büszkeség.V'

dobó.

java

min­

mégis

lerakatta a fegyvereket. Erre ismét meg- 
s tetem-k‘n gázoló csata­
energiája, rendit hetlen bá- 
kérh-lni, nem akart vá­
mom! mi az ullimof bec-ü- 
Meglát zott lelkének cso- 

. ki .fi zikus mzts/etü ar- 
mult a márványf-iiérségr.'.

hősök inegtörlietlen 
tor:;, a. N m akart 
dóim, de k: akarta 
b les egyenességgel.

czán:

alet.es


Több képviselőt a fővárosnak.
A székesfőváros tanácsa a köveik jző indít­

ványt terjeszti a mai közgyűlés elé:
A tanács a közgyűlési felhívásnak megfe­

lelve javasolja, hogy ez ügyben a m. kir, mi­
niszterelnökhöz mint belügyminiszterhez a kö­
vetkező szövegű felterjesztés intéztessék.

»Az országgyűlési követeknek népképvise­
let alapján választásáról szóló 1848. évi V. tör- ; 
vényczikk 5. §.-a a Magyarország által — Er- ! 
délyt ide nem értve — a képviselőházba kül­
dendő követek számát 377-ben állapította meg 
s kimondotta, hogy Buda 2, Pest 5 követet 
küld; a választókerületeknek az egyes községek ■ 
és megyék között történt aránylagos fölosztása | 
ndokolásául pedig ugyanezen szakasz kimondja, 
hogy a követek úgy a népszám, mint a terü­
leti s közgazdasági tekintetek alapjára tett 
aránylagos föloszlással választatnak*.

Az akkori rendezés következtében azonban 
az egyes kerületek közt a legnagyobb arányta­
lanság állott elő.

Ezen állításunk igazolásául van szerencsénk 
tiszteletteljesen a következő statisztikai adato­
kat előterjeszteni:

Választók száma
bereczki képviselőválasztókerületben 180
erzsébetvárosi > 185
abrudbányai > 208
vízaknai » 210 ,
széki » 241
oláhfalui > 271 !
szamosujvári > 302
székelyudvarhely » 362
gyulafehérvári » 215

összesen 2504

Ezzel szemben székesfővárosunkban a vá-
lasztók száma

az I. kerületben 3.257
a II. » 3.116
a III. » 1 698
a IV. > 3.461
az V. » 5.707
a VI. » 10.492
a VII. > 11.565
a Vili. » 8.207
a IX—X. » 6.090

összesen 53.502

Kitűnik tehát ebből, hogy a székesfőváros
kilencz választókét ületében a választók száma

11-szer annyi, mint » kilencz legkevesebb vá­
lasztóval biró választókerület választóinak a 
száma.

Az országos állag szerint egy képviselőre 
körülbelül 38.000 lékkszám, illetve 2100 vá­
lasztó esik. Ezzel szemben legutóbbi statisztikai 
adataink szerint székesfővárosunk népessége 
meghaladja a 714.000-et, választóinak száma 
pedig az 53 500-at, vagyis Budapesten egy kép­
viselőre 72.222 lélek, illetve közel 0000 vá­
lasztó esik.

Ezen számokat egybevetve, a fentebb em­
lített állagokkal, minthogy székesfővárosunk vá- ’ 
lasztókerületeinek száma egyáltalán nem felel 
meg az igazság és méltányosság követelmé­
nyeinek, oly tiszteletteljes kérelemmel fordulunk 
Nagyméltóságodhoz, hogy székesfővárosunk nép­
számának s választói számának, valamint a 
fönforgó közgazdasági tekinteteknek megfelelő 
szaporítása és újabb beosztása iránt még a je­
len országgyűlés elé törvényjavaslatot terjesz­
teni s annak alkotmányos tárgyalását és az 
újra összehívandó országgyűlésre szóló válasz­
tások előtt való törvényerőre emelését lehetővé 
tenni méltóztassék*.

A fővárosnak igaza is van, meg nincs is. 
Tényleg több képviselő illetné őket, de nem 
úgy, hogy az összes képviselők száma emeltet­
nék. A képviselők mai száma inkább tulnagy, 
mint kicsiny. Arányosabb beosztásra, nem uj 
kerületekre van szükség!

ÚJDONSÁGOK

TAJKKOZTAl O.
Április 21. Gyorsírók matinéja.

* Királyi kihallgatások. Ö Felsége bu­
dapesti tartózkodása alatt folyó évi április 
hó 22-től fogva további rendelkezésig minden 
hétfőn és csütörtökön (kivéve ünnepnapokon 
és április 25-én csütörtökön) általános kihall­
gatást fog adni. — Előjegyzések folyó hó 18-tól 
kezdve délelőtt, 9 órától 2 óráig a kabinet­
irodában (budai királyi várlak) eszközöltetnek.

* Hymen. Vass István volt nagyváradi 
adótiszl eljegyezte Zalaba Emmát Esztergomból.

* A városi gyermekkórház. A Sztaro- 
veczky-féle hagyományból létesítendő gyermek­
kórház ügyére vonatkozó döntés tegnap érke­
zett le a belügyminisztertől. A miniszter az 
építkezési terveket jóváhagyta azzal, hogy a 
tanács az államépitészeti hivatal véleményét ki­
kérni tartozik. Minthogy pedig nem valószínű, 
hogy a terveken lényegesebb technikai hibák 
akadjanak, az építkezésekhez a Sztaroveczky- 
telken nemsokára hozzá fognak és ezen üdvös 
intézmény, melyre oly szép hivatás vár váro­
sunkban, már az ősszel meg fogja kezdeni ál­
dásos működését.

* A városház alapozása. A városi mér­
nöki hivatal a régi reáliskola épületénél négy 
kémgödröt ásat, hogy tájékozódást szerezzen 
a talajról. Az uj városházát tudvalevőleg erre 
a területre fogják építeni a megakarják állapí­
tani, hogy milyen mélyen kell az alapozást le­
rakni. Felhívjuk azonban a rendőrség figyelmét» 
hogy a kémgödröket éjjelre fedesse be, mert 
most nagyon hiányosan takarják le esténként 
s könnyen megtörténhet, hogy valaki belezuhan 
a mély gödrökbe.

* Kinevezés. Dr. Beöthy László főispán 
biharmegyei közkórházinál dr. Grősz Albert ha­
lálával megüresedett s évi 1000 korona tisz- 
teletdijjal javadalmazott szemészeti tanácsadói 
állásra dr. Waldmann Béla nagyváradi szem­
orvost nevezte ki.

* A czár mint keresztapa. Rómából je­
lentik: A »Fanfulla« szerint a monte­
negrói herczeg azt óhajtja, hogy Heléna 
olasz királynő születendő gyermekének, ha ez 
fm lesz, a czár legyen a keresztapja. Való­
színű, hogy a király hozzájárul e kívánsághoz. 
Zanardelli miniszterelnök Heléna királyné le- 
betegedése alkalmából az Annunciata-rend 
nagykeresztjét fogja kapni.

* Szállítják Nagyváradra. Király Krisz­
tina cselédleány elszökött Debreczenből a gaz­
dájától, de előbb elemeit holmi értékes tár­
gyakat. A rendőrség Kábán elfogta, de mivel 
beteg volt, a kórházba szállították. Gazdája ké­
sőbb megbocsátott a szarka természetű cse­
lédnek, de azért a mikor kijött a kórházból, a 
rendőrség nem bocsátotta szabadon, mert Nagy­
váradon is van holmi számolni valója a járás­
bíróságnak a régebbi viselt dolgaiért Szüts 
Samu nagyváradi gyógyszerésznél szolgált s 
több ékszert ellopott. Álkisérik Nagyváradra.

* A kofák túlkapásai. Nagyvárad város 
rendőrsége korábban intézkedett, hogy a napi 
piaczon a kofák reggeli kilencz óra előtt ne vá-

Nem zajongott már türelmetlen vágygyal a ( A férfi csak nézte a bájos látományt, úgy 
vére, normálisan lüktetett ereiben. Az elegáns i tetszék neki, mintha angyal szállt volna elé 
nyugalom nehéz, selyem köpenyét boritá ma- I s szavait az égből hozta volna izenet gya- 
gára. Csak a szemeiben vibrált valami titkos ; liánt. Mint akit megigéztek, állt egy helyben 
fény, mintha az elrejtett, elnyomott érzelmek ? mozdulatlanul, bár a szive már diadalmas öröm­
láza’csillogna bennük. Mikor megszólalt, hangja ' lől dobogott. Félt, megmozdulni, hogy mentő­
tisztán csengett, mint a templom hajójába szét- 1 angyala visszaszáll az Égbe, honnan leküldetett 
áradó, sanktusra intő csengettyű szava. i az ő lelkét megtisztítani a rossz érzelmek salak -

— Én megértem magát Ákos! Sajnálom, i játói! Az angyal iinádságos szavai tisztára mos- 
hogy nem sikerült boldoggá tennem. Pedig min- ; Iák leikét, mindörökre nemessé és erőssé le­
den egoizmusom mellett első torban erre tőre- ' vék. Nem volt többé benne semmi rósz indu- 
kedtem. Nem gátoltam passzióiban, úgy hittem, : lat, de volt mélységes hála és kiollhatatlan 
azok boldogságot, okoztak önnek. Amilyen ' örök szeretet a feleletéi váró s mélyen piruló 
voltam eddig, én az maradok ezután is. É, I kis felesége iránt. Áhítattal, lassan közeledett 
ebből megérthette a választ kérdésére, hogy I hozzá, imára összetett, kezekkel kérte hütlensé- 
beleegyezem-e a válásba? Nem. De azért ép- j geért a nagy Isten bocsánatát. Az örökkévaló 
pen úgy élhet, mintha én nem volnék a fele- ’ Isten megbocsátó szavát egy angyal ajkaira 
sége. — Az a kapocs, amivel mi össze va- ; adta s csak annak elhangzása után merte Sza 
gyünk kötve: szent és feloldhatatlan. Ezt ne ’ lánczy kicsi feleségét megérinteni. Feltámadott 
tévessze szem elől. Úgy fogok éiai ön mellett, nemes érzelmei egyetlen szóban nyilvánullak, 
hogy észre sem vesz, avagy nem bánom í mi reszketve szállott el ajkiró!.
menjen ön bármerre, hogy ne tudjon maga í — Ágnes! . . . majd hosszú beszélge- 
mollett, de az elválás iránt lépéseket ne te- I tés után örömmel susogta: -— győzlél án­
gyén Nem egyezem bele soha! — On bárhol t gyalom!
és bármiképp él. nem törődöm vele, do a ne- l Ágnes asszony, a nemesen megbocsátó győz-
vét viselni fogom mert az én babiczámtiak í les, diadalmas boldogsággal tekintett a meg-
szükségo lesz' az atyja nevére. f térő bűnös szem-ibe, kedvesen ingatva fejét

Az utolsó szavakra arczának fehérségén I felelte:
majd átszökkeut felsiető piros vére. Hangjának | — Nem én, — a balneza! . ..
csengése édesebb, lágyabb lett, meg is reme- ; _______
gett, mintha már is kicsi babiczájának "ü- - 
gyögésére felelne.

sárolhassák össze a vidékről behozott élelmi­
szereket, mert ez által a közönség sokkal drá­
gábban jut az ő kezükből a szükségesekhez. 
Egy idő óta ismét teljesen uralják a kofák a 
piaczot, s már a kora reggeli órákban össze­
szedik az élelmiszerek nagy részét s később 
csak kétszeres áron vásárolhat tőlük a közön­
ség. Ez ellen még azzal sem védekezhet a közön­
ség, ha jókorább megy a piaczra, mert ha bár- 
m dy úri nő megakarja vásárolni, arait ők már 
kiszemeltek, olyan durva, goromba szavakat 
kénytelen eltűrni, amiért inkább a vásárlást 
hagyja el. A rendőrség kötelessége megvédeni 
a közönséget a piacz ilyen megdrágításától, 3 
elvárjuk, hogy felszólalásunknak meg lesz a fo­
ganatja.

* Sorozás Nagyszalontán. Ma vette kez­
detét a fősorozás a nagyszalontai járásban, mely 
négy napig fog tartani s erősen reménykednek, 
hogy ebben a kerületben nem fognak a védkö- 
telesek salnyaságáról panaszkodni. Ezzel aztán 
befejeződik az idei sorozás is.

* Gynfaadó Ausztriában. Pécsből jelenti 
tudósítónk, hogy az osztrák pénzügyminiszté­
riumban előtanulmányok folynak a gyufaadó be­
hozatala dolgában. Az ebből származó jövede­
lem ezentúl 3 miiló koronára rúgna, mely uj 
b-fektetések fedezésére volna fordítandó.
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• Sz5m«nkérö.aék a «nrosnäl. Már hirt 
adtunk arrói, ho8, °X
Ifibb vizsgálja a város üg^k1 '• ' ,

ZlerM, » »gjnertilj-.eaetékWl -

két törvényhatósági tagból es j' t 
Endrö és lloványi Gézából fog al am. 
gálát sorrendje a következő: het on a 
városházát, kedden az adóiuvafal <• 
Lvoszlályt, szerdán pedig a rendőrséget fogja 
“ emle alá venni a bizottság, mely nem csupán 
J hi-.talok ügymenetére U

litani a hogy art a Kszimvevö sürget., »»t 
utolsó mentő szálat a deficzit ellen.

* Anyakönyvi kinevezések. A boWgynu- 
niszler Biharvármegyében a miklód. . .
könyvi kerületbe ‘“Jgyz-ői
jegyzőt, a révibo pedir, Kp]VPHeseké nevezte

liáL,, < anyakr.nyr 
hizastégktnéeué! ..ló kóere- 

működéssel is megbízta.
* A Friss Újság telefonja. A Friss Újság 

közli a kővetkező czikket:
DiBKSíemle a Schmelzen.

A német trónörökös Becsben.
__ A í’r/ss Ujsáí) tudósítójának telefon jelentése. -

Becs, április 16.
Vilmos német birodalmi trónörökös bécsi láto­

gatásának ma volt a legimpozánsabb moz­

zanata.
Stb.
Egy

Ulatky 
A vízs- 
központi 
illetőségi

•’ A ? (88. sz
... -      t • r p pcí*ni 5 > ó s z v i i ärC ■

országi szerződi. ,y . ,)t bejárla az búi y -■ ß J és nyolez romamai pa-í«» S Seb ‘Ä
' Bä 

A magyar kincstárt ez. * t Romániából 
nyon károsítja, azo11* .Jszségügyi szempont- 

böhouoU .(“’id kel ' veiül, miéri iu

a pénzügyőrig ° megakadályozasara.
m8t St éiielTégy Pénzügyőrből állott őr- 
legnapelőlt éjjel négy P Erdőben, hogy az 

nk 1 Eitíl ,'ft 
. ösvény utdKai i gj Vericsova felöl

észrevette a járőr, hogy énzügy6rök
pcv csapat marhat hajtana*. i mar Slábaü voltak, hogy ezek esemptoel■»«- 
tók, ,« v.amoSfeba„ meHto».luk, te»__

■ t kl ó - Drlgalira Gjllrgy és 
vészek közül kenő e> halálosanHru'ván Pál romániai parasztok — halálosan 

, a többi csempész ekkor találva összeestek. A töDOi 1 > , d
visszaakart menekülni a romániai h.
ekkor már a lövésekre figyelmes lett a vám 
?rség s ntjokat állotta és lefegyverezte s be- 
kisérte őket. Kubicza pénzügyőr a fej _n p 
Íőseb következtében meghalt, ugyszmUn meg

m^g'tegnap megjelent a MIUM> * ’“’8áUt 
megejtése végett.

miniszter ebben

• nfi "Kínával, minthogy a péterván kö- 
. J ..i,,',- íriák a lapok> i vet nagybeteg. Akkor■ - . J Lból komolyan
Yang-Yu követ kiesett Jocs'jaU> , 
megsérült és ezért nyomja a ■ hí j a
p.X, .l>„rie. ig.n to». « b|,
Imái h«P»e " a\ ',k;"”R,Uh- 
szerint Xang-Au < uandzsnország ügyében, 
gyalt gróf, J ó n Sima lefolyású vita

kiniH ? k-hensebb kifejezésekkel illette 
közepette a itgn . „ ia,b./<1„ä eljárásáért,
az orosz kormányt1 szt'rz■ . ítónálíóit, hogy
mire Lamsdorff gr i auénállók azonban
kísérjék ki a k»™‘rt. A . »I'“”™,, ,10s, ha- 
régi orosz szokás sz. ' e„ysMriion le-

• S.lisbur». Egy lo>«l°"' h»l'l»P 
upriMgoksl ir .»■*«£<* „ “ fárslllihal- 
ékukortiisk, Salisbury m» s s "«a ...
u»«hb»l dolgortk MP-»P ^to-íT komolyan 
fáríiu sohasem fogja tiosumi , i; ... k.
belog. Gyűlöli azt az embert, 
azt mondja, hogy beteg, 
Héz ki. Balfour mostanában gyakra 
tmta Halfieldben öreg nagybátyját, a

I szeret Egy látogatása alkalmával most 
í KSÄ :»aíy 0.1 k«ue.»i»mm.r.- 

son nézel ki. ,
Az öreg méregbe jött. A t(j
—. Katzenjammeresen! . ■ ■ Hm- ■ ■ ,

kifejezéseidtől tényleg megbetegedhet a
1 Betegsége alkalmával az öreg nagymi szí 

vesen veszi, ha az orvos rendi' ’ ■ 
Xságot’azonban csak nehezen vesz 
Mikor néhány é« be'SL"l‘Í »Tori 
SS ÄÄ HIZÍW in . dók. 

tornak a dolog. mmiolpz hoev_  Mvlord’ ön csakugyan lekötelez, uj ilyen földien bizalommal van e”n_
iránt. Az utolsó időben bizonyára kapott to 
lem néhány tuczal üveg orvosságo ■

— Csak nehány tuczatot? — viszonza 
lord — Az mind kevés nekem. , Naevon

— Igazán lekötelez bizalmával. Nagyon 
örvendek rajta. . • ■

^OlTaíra nincs’Calami különös oka.

— TudjOogy mindig szerettem a kémiá­
val foglalkozni s úgy látom, hogy az ön 
gyógyszeres üvegei nagyon alkalmasak az é 
droRüäiin ültarlasára . • •

Az orvos savanyu képpel távozott.
♦ Megszökött sikkasztó. Kínos zavar ural- 

kodon »toy napig « BeMro» 
kelőbb szállodájában, a Mária Va éria-utczai 
Bristol-szállóban. Párisból nagyértékü ptnzes 
levelet hozott a posta a szállóba egy vendég 
czimére. A küldeményt szokás szerint a szálló 
portása Frenkel Gyula vette át, hogy mire megjő 
az a vendég, a kit Párisból vártak és a kinek 
a pénzeslevél czimezve volt, a küldeményt át­
adhassa. A vendég napok múlva megjött ts 
Frenkel Gyula, a portás tényleg atadta a pén­
zeslevelet neki. Egy órával később a párisi ur 
lelkendezve berohant a szálló igazgatójához, 
Ilicshez és közölte vele, hogy a pénzeslevél­
ben tízezer frank helyett csak 6000 frank volt, 
llics rögtön a portás keresésére indult, rrenkel 
azonban eltűnt, a nélkül, hogy valami r‘Soraa 
is marzdt volna. A panaszosok erre a főkapi­
tányságon bejelentették a pénzes leve, sor­
sát," a hol az ügyet Bérezi Béla rendőrkapitány-

I nak osztották ki. A megindult vizsgálat kidé- 
■ rítette, Imcy a megszökött portás, a 34 éves 
i Frenkel Gyula, rovott előéletű ember, a kinek 
i a neve régen bekerült már a rendőr.-g fekete 
i könyvébe. Kétségtelen, hogy a peuzes ev. let 
i Frenkel Gyula igen üuyesen fölbontoita és mi­

ntán négyezer koronát kiszedett belőle, ismét 
| beragasztotta a levelet. A rendőrség a. szöke- 
I vény postás személyi-írasd megtelegralalla 
i minden nagyobb város rendőrs gének.

. Az agg állam- 
i 

ki neki 
rosszul 

meglátó - 
kit igen 

nem

a

az

rég

kélhasábos ezikk, tele pompás leírásokkal, 
pattogó“ vezényszavakkal. A német trónörökös a 
meghatottságtól elpirult, a király jóságos 
könnyek csillogtak s maga a telefontudosiló mintha 
zokogott volna örömében ...

Igazi szenzáczió, gyönyörűen megírva, csak az 
a baj, hogy - egéM egy szó sem

*OaS A mai Friss 11 jságban ez a távirat lesz ol­

vasható: „ , ,
BŐCB, április 16. A szemle a Schmelzen 

elmaradt.
Valószínűleg a telefon tudósító ur sajátkezű eg 

irta meg az egészet a Szikszayban.
Kacsa, de legalább kövér. Ilyet is kunszt csi­

nálni.

uhnn átíhat Mikló-Lázoron a közbiztonság, lu- 
“silónk ugyanis A “"[‘“ÍI81
Lázur községben délelőtt 10 11 óra
Fözy Ernő a korcsmából kijővén, az 8JlJb,n 
szállásadója és Szándra Péter lorkonragadták, 
földhöz tepertők és zsebéből pénzéi elraboltak. 
Megjegyzendő, hogy a községben állandóan

Mikló-Lázuri csendélet. Ritka ■

SK tartózkodik, s hogy mindezideig sza- 
badlábon vannak a közismert rablók. |

* Halálozás. Részvéttel vettük a követ- •, 
kező gyászjelentést:

Fudally Bálint úgy maga, valamint gyer­
mekei- Irma, Lajos és Lacii nevében is iaj- 
( almas szívvel tudatják a legjobb nő, anya és 
rokonnak Fudally Bálintod szül KókayIr­
mának folyó hó 16 an reggel 3 órakor ckté 
nek 39 ik boldog házassága 15-ik evében nősz 
szas szenvedés és a halotti szentségek ajlatos 
felvétele után történt gyászos elhunytat A 
megboldogult halott földi maradványa folyó hó 
17-ón d. u. 3 órakor f ig Nagy-Pereczes utcza 
746, szám alatt levő háznál a róm. kath. egy­
ház’szertartása szerint beszentelt el ni és a r a- 
rad-olaszi-i sirkertben örök nyugalomra te­
tetni. Mely vógtisztességtételre az elhunyt ro­
konai, barátnői, ismerősei tisztelettel tneghi- 
vatnak. Nagyvárad, 1901. ápril 16-an. Az örök 
világosság fényeskedjék nekd

ban

a
csrin-
pénz-

ezek

rendel valamit, az 
•i be. 

kezelő-

IRODALOM.

A gentry és egyéb elbeszélések. 
Irta Bodnár János. Egy fiata tehetséges ta­
ni’ótól jelent meg ily czimmel egy kötet. K 
beszéléseket tartalmaz, melyekben mindben 
meg-meg villan valami, amiért érdemes elol­
vasni. Részint humoros, részint komolyabb té­
mákat dolgoz fel, több-kevesebb ügyességgel és Ä Bár meglátszik az első lépés ne­
hézsége, a kezdet döczczenőse, de ezek olyan 
fogyatkozások, amelyeket kezdetben mindenkimé 
megtalálnak, de a melyeket gyakorlattal min 
denki elmellőzhet. r ...

A könyv tiszta jövedelmét szerző a bihar- 
megyei tanítók Otthona javára ajánlotta fel.

Felnőttek Blbliájn. Megjelent a Felnőt­
tek Bibliájának 1. része, Ószövetség, 37 
ivén, 90 képpel, 4 térképpel. Ara fűzve b kor., 
kötve 6 kor. 80 fdl. . ,

A »Felnőttek Bibliája« a bibliai történe 
tek legszükségesebb magyarázatát adja te ■" 
nőttek számára, a kik fejlettebb gondolkozá­
suk. valamint tanulmányaik alapján a biblia- 
val szemben fokozottabb igényekkel lépnek föl.

A Felnőttek Bibliájának vezérszövegét a 
szentirás eredeti szavai képezik, még p< W a 
magyarban a Római Szentszéktől is jőváha-

I gyotl Tárkányi féle fordítás szerint. A vezér­
szövegnek megkülönböztetett nyomása miatt 
képesek vagyunk csupán a szentirás szövegét 
is figvelmembe venni.

Á vezérszöveget a legszükségesebb szóbeli 
és tárgyi magyarázatok követik különösen , a 
nyelvészet, földrajz és történet köréből. A vezér­
szövegnek és magyarázatoknak kü önféle nJ0' 
mása miatt az olvasó figyelemmel kísérheti 
akár csak a vezérszöveget, akár egyúttal a 
magyarázatokat is.

A F-lnőttek B.libája a szükséges magya­
rázatokon kívül kiváló gonddal közli a meg 
felelő katekizmust magyarázatokat-, meg van­
nak benne a Felnőttek Katekizmusának összes
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vezérelvei; ezen tekiatetbeu valóságos párja a 
Felnőttek Katekizmusának. Mivel a katekizmus 
főbb igazságai az előbbi szövegtől is különböző 
nyomásban jelennek meg, azért tetszés szerint 
figyelemmel kísérhetjük magában is *z egyik 
szövegel, vagy pedig a többiekkel együtt. Mivel 
továbbá a katekizmust igazságok beleszövésct 
buzdító vonatkozások kísérik, azért a könyv a 
legkiválóbb épületes müvek közé tartozik.

A Felnőttek Bibliája mintegy 250 képpel 
és öt térképpel jelenik meg. Az egész mü három 
részre oszlik: I. Ószövetség II. Újszövetség. III. 
Általános rész.

Úgy látszik, az igazgató belátta e fonák 
helyzetet ezelőtt vagy négy hónappal is és föl­
vette a havi műsorba Medeál.

Az igaz, hogy nagyon klasszikus dráma,
örültek,

lesz alkalma na-

Igazságszolgáltatás

ti 
f

Aí elbocsájtott cseléd bosszúja.

— A mai esküdtszék! tárgyalás. —

Kenyeres Arthur gazdálkodónak a birto­
kán volt alkalmazva Stein Sándor. Szolgálat­
adója azonban nem volt vele megelégedve a 
elbocsájtotta, letartva béréből különféle czime- 
ken egy bizonyos részt. Stein azonban nem 
akart a dologba beleegyezni, hanem elmerd 
B.-Ujfaluba s ott egy revolvert bevásárolva tért 
vissza volt gazdájához és kérte, hogy adja ki 
a könyvét, továbbá a visszatartott bért. Ke­
nyeres azonban kitiltotta őt a házából s bir­
tokáról egyszer és mindenkorra, felszólítván, 
hogy távozzék. Stein engedeti a felszólításnak, 
de Kenyeres, hogy meggyőződjék arról, misze­
rint elmegy-e tényleg Stein, utánna ment. S 
épen ez volt a szerencsétlensége. Mert amint 
meglátta Stein, hogy volt gazdája követi, 
visszafordult s még egyszer fölszólította, hogy 
fizesse ki. Mivel erre Kenyeres hajlandó nem 
volt, Stein kirántotta zsebéből a készen tartott 
revolvert s háromszor rálőtt volt gazdájára, 
kit az első lövés fején a második a vállán, a 
harmadik pedig a kezefején, talált. Kenyeres 
csak hosszas betegség után gyógyult fel a sú­
lyos sérülésekből.

Ez ügyben már egy 
tárgyalás, de a vádlott nem jelenvén meg, 
kellett azt halasztani, 
mai tárgyalásra a 
tik elő.

Az esküdtbiróság 
labiró lesz, a vádlott 
nenfeld Zsigmond látja el.

Esküdteknek az április hóra kisorsoltak 
vannak beidézve.

ízben volt kitűzve 
' ' , el

És ép ezért Steinl a 
csendőrség utján veze­

elnöke Milye Gyűl* láb­
védelmét pedig dr. Son-

SZÍNHÁZ.
HETI MÜSOU.

Szerda: Napoleon öcsém.
Csütörtök: Boszorkányvár.
Péntek: Ocskay brigadéros.
Szombat: Ocskay brigadéros.
,, , ) d. u. Próbaházasság.
Va«arnap:^ este: brigadéros.

Medea.
Barnum reklátnszerző módját egyszerűen 

időzte Somogyi Károly.
Van u. i. a nagyváradi színtársulatnak egy 

pl. Szabad­
szerepekben:

nagy tehetségű tagja, a kit másutt, 
kán ünnepeltek a legszebb drámái 
Baláss Olga.

Betanulva magával hozott a 
egy egész sereg drámai szerepet 
legszebb sikereit nem a I 
hanem a Szigligeti-társaságban 
ben aratta szavalataival. A színpadon i 
egy nagyobb betanult szerepéi elő nem 
hanem a helyett be kellett ugrania a 
kovics-leányok Katalin-szerepébe 
emberben Athalia szerepébe. Idején 
vagy már eddi betanult nagyobb drámai 
repben eddig nem léphetett fel.

társulathoz ; 
s mindeddig ’ 

Szigligeti-Színházban, 1 
és a Kath. Kör 

egyetlen í 
vették,

i Gyúr- í 
s az Arany i 

átadott, ;l 
sze- I

de azért dráma. S a dráma kedvelői 
hogy végre Balázs Olgának 
gyobb alakítással fellépni.

Hanem a müvezelőség 
az eddigi klasszikus esték 
hát magukat s lassanként 
tatra a közönséget Medeához. Egy hónap múlva ; 
már a heti műsorba is fölvették a darabot, de 
persze még most sem adták elő. Végre a har- ; 
madik hónapban megérkezett a szinlapon is a 
jelentés: holnap Medea!

Természetesen mikor a holnapból ma lelt, 
már akkor a szinlap Napoleon öcsémet jelezte. 
S csak újabb egy holnap elteltével, ma kellett 
volna ismét Medeát hirdetnie a sziulapnak.

Úgy látszik, a színházban még mindég nem 
tartják elég megszokottnak a Medea nevet. Ma 
megint elmarad; hogy mikorra halasztják, az 
egyelőre titok.

Az bizonyos, hogy a közönség érdeklődé­
sét nagyszerűen fokozza ez az örökös haloga­
tás. Elgondoljuk magunkban, hogy micsoda eget 
verő remek mű lehet az, melynek előadására 
négy hónapon át nem tud előkészülni a társu 
lat? S micsoda gyönyörű előadás lesz az, a 
melyre ...
bák? Ezt már csak érdemes lesz megnézniI

S addig-addig nőtt a kíváncsiság, míg egy- ; 
szer kezdtük a dolgot más szemmel nézni. Nem j 
annyira klasszikus tragédiát jelent ma már | 
előttünk a Medea név, mint inkább egy igen | 
jól sikerült vígjátékot, a mely lejátszódik a | 
szinlapokoi). 1

Kitűznek egy darabot, akkor valaki okvet- ’ 
lenül bereked s a darab megint kireked a mű- i 
sorból. S az igazgató minden hónapban dicse­
kedhetik a műsorban egy 
a mely soha sem látható 
havi műsorban.

Olyasforma ez, mint 
egyik kiváló alapitó tagja, a ki éppen tíz év 
óta szerepel a bevételek közt 100 korona ala­
pítványival. Nem mintha mind a tíz évben 
fizetne, hanem mert tiz év óla remélik, hogy 
fizetni fog.

Mi is immár ötödik hónapját kezdjük a 
Medea reményeknek. A hatodik hónap végén 
jubilálni fogunk s a kedélyes jubileumi vacso­
rára meghívjuk az igazgatót és az örökké be­
rekedő tagokat.Ez lesz egy Medea-remény, a 
mely teljesül.

Napoleon öcsém. Guthi és Rákosi i 
pompás bohózata, a szezon elején nagy si- | 
kertel bemutatott Napoleon öcsém kerül ma ! 
ismét előadásra. A darab főszerepeit Szolmer i 
Olga, Pintérné, Bérezi, Pataky, Erdélyi, Bog- j 
nár, Füredi és Dési játsza. »

Boszorkány vár. Milöcker fantasztikus, 
gyönyörű operettjét, a Boszorkányvárt újítja 
föl csütörtökön a színház énekes 
Amon Margit és Székely Irén legkiválóbb sze 
repeik ' gyikét játszók a 
előkészületekből ítélve nagy sikert arat. A két 
primadonnán kívül Székely Anna, Petényi, 
Nyáray és Pintér vesz részt az előadásban.

E. Kovács Marlslkn, a Szigligeti-Szín­
ház kiváló művésznője f igyógyult hosszas be­
tegségéből, s mától kezdve részt vesz a pró­
bákon. Először Ocskay brigadérosban játszik, s 
Tisza Ilona szerepét fogja kreálni.

Ssulamit. A tegnapi előadást Székely 
Irén Szalamitja tette nevezetessé. A kitűnő pri­
madonnának az egyik legjobb szerepe. Az Ő 
kedvéért megnézték többsu az immár agyori-

úgy látszik, okult 
balsikerén. Fogták 
kezdték hozzászok-

I

csépelt u. n. operát vagy hatodszor is, zajosan 
megtapsolva a művésznőt.

Műkedvelői előadás. A színházi szü­
net alatt is meg fog élénkülni kis időre az el­
némult színpad és a kiürült nézőtér. A hivatá­
sos színészek helyett műkedvelők fogják mulat­
tatni a közönséget, mely a holt szezon unal­
mát elűzendő bizonyára tömegesen fogja meg­
váltani jegyét arra a négy előadásra, melyet 
az ácsok és kőműves iparosok egylete tervez 
ha a várostól négy estére a színház átengedé­
sét kinyerheti. Ez annál inkább valószínű, mert 
az előadók a jövedelem 10 százalékát a Szacs- 
vu^-szoborra ajánlották fel. Az egylet az en­
gedély kiadása s a díszletek átengedése végett 
a tanácshoz beadványt fog intézni. Az előadá­
sokat jun. 4., (>., 9 és Ili lkán tartják meg. 
Rendezőül Szüts Dezsőt, a Színházi Újság szer­
kesztőjét kérik fel a műkedvelők. A színre ke­
rülő darabok czime: a Csikós és a Félénkéi 
nótárius.

í négy hónapon keresztül folynak a prő |

klasszikus előadással, 
másutt, mint csak a

Szigligeti-társaság

swsa

Szigligeti-Színház.
... . .. ............. ,.........

Folyószám 178. Idénybérl. 174 sz.

ArU|y váradon, nzerdáii, 1901. ápril. 17-én

Napoleon öcséin.
Vígjáték.

Deósy Alfréd 
Szohner Olga
Pataky Béla 
Erdélyi Miklós 
Bérezi Gyula 
P. Szép Olga 
Bognár János 
Füredi József

S Z E M E L Y E K :

Dr. Tállyay Kálmán, ügyvéd — 
Lili, felesége — — — — 
Barátit Ödön, mérnök — — 
Fanyar! Napoleon ügyvédbojtár 
Fülöp, színházi súgó — -—- 
Flóra, felesége — — — 
Maczák, felügyelő Tállyaynál 
Bisotka — — — — —
HEI.VÁRAK: Nagypáholy 7 fi . i > Idszinti és első 
emeleti páholy 6 frt. Másodemeleti j' boly 4 forint. 
Zsölye 1 frt SO kr. Körszék 1 frt 20 kr. Támlászék 1 
frt. Erkélyülés 1-ső sor 60 kr., közép 2-ik sor 50 kr., 
oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti zártszék SOkr. Föld­
szinti állóhely 50 kr., diák és katonajegy 30 kr. Kar­

zati állóhely 20 kr. Egy szinlap 1O kr.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.
Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 
3-tól 5-ig. Esti pénztámyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

A holnapi előadásra jegyek előre válthatók d. u.
3 órától 5-ig a rendes nappali pénztárnál.

Holnap csütörtökön, április 18-án

Operette.

személyzete

darabban, mely az

3

j;

1

•r?a®l

ií

j.í

I IM8|
S i b i 1 1 a.

Irta: Adalbert Károly.
Németből fordította: Lubinszky Anaa.

71
1 — Nem sok, de örömet fog nekem sze­

rezni, hogy összegyűjtött pénzecském, neked öreg 
napjaidra jó szolgálatot tesz.

j — To öreg, becsületes Tom. Mindég sok- 
’ kai jobb vagy, mint a milyenek gondollak.

— Ah ! ha tőlem függne, öreg napjaidra 
nagyon kényelmes otthonod lenne.

! Hangja lágy, elegikus volt Hannája élesen 
‘ hangzott midőn felelt.

— Öreg napok. No igen, kell 
dőlni. Mull hónapban 
harmadik évemet. Azt 
java kornak mondják.

—. Oh bizonyara.
zerválva mint te de mégis elérke-nek az évek, 
midőn a munka keserű lesz. Lásd, kedvos jó

is reá gou- 
be negyven-töltőt lem 

hiszem ezt más emberek

Különösen oly jól kon-

I
I

I
_________________

l l
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A német trónörökös Bécsben.
BÓCS, április 16. A Post a német 

trónörökös látogatásáról ezt írja. Az a 
meleg és őszinte szives fogadás, a mely­
ben az uralkodó és az uralkodóház, 
lainint a főváros 
kost részesítette,

va- 
a trónörö- 
viszhangot 

Idestova 25 
bé-

világ

s én nem 
mit fog ‘

Hannám, itt áll előtted egy, ki már nagyon 
régen szeret és kérni akart — — - ~

Hanna eleinte növekvő meglepetéssel hall­
gatta, majd hangos nevetésbe tört ki s beszé­
dét megszakítva kiáltott.

— Fekete, szerelmi nyilatkozat akar ez 
lenni? ,. . .

— Jó Hann», oly nagyon szeretlek I
— Mit jut eszedbe. Nem öreg, becsületes 

Tom, már hozzád nem megyek feleségül, sze­
retlek mint a fehér mosjözköt együtt reve, 
jó léink vagy, de azért feleséged nem leszek. 
Ne haragudj, s ha már uram nem lehetsz, 
maradj legjobb barátom élelem végéig. De nem 
leszel örökösöm, mert mi kis vagyonkámból 
hátra marad, mind a kisass'/oay kapja !

— A szép Sibilia kisasszony ?
— Senki más. Akarja vagy nem, 

végig követem.
-- Angazsálva vagy nála?
— Nem. De valahova csak megy 

hagyom el. Ugyan nem mondta meg
kezdeni, szolgálatra nam alkalmas, keze mun­
kájával nem fog sokat keresni s a milyen 
szép és fiatal, nem maradhat egyedül, szóval 
vele megyek, — mert szeretem, mint az anya pofc, a mikor 
gyermekét.

— Hanna nagyon fáj, hogy nem akarsz 
enyém lenni, de terved nagyon jó, nagyon 
szép. Grófné után a kisasszony is nagyon jó 
és neked sympatikusabb, mert olyan előkelő. 
Én a grófnál szerettem, ki olyan leereszkedő 
tudott lenni.

— Ha nem lennél elfogul , belátnád, hogy 
a kisasszony modora olyan, mint egy előkelő, 
valódi müveit nőé. A grófné csak parvenü 
volt, mondhatom neked, szentöl meg vagyok 
győződve, hogy a kisasszony éppen olyan, ha 
nem jobb származású, mint grófuénk volt. Ii- 
tok ezl Tudom a boldogulttól, du többet el 
nem árulhatok.

Hiába kérte Tom, hogy bízza rá a titkot, 
hä szivére. Hanna mint becses tulajdonát szi­
vének mélyében őrizte, de lehetőleg sok ember­
nek elmondta, mint Tómnak tette.

Tegyük még hozzá, hogy másnap Tom 
Sibilia kisasszonynyal és Hannával útra kelt, 
őket a svájczi határig kisérte el. Itt utaik el­
váltak. A fekete egy angolnál uyert helyet, a 
hűséges Hanna szereteti kisasszonyát Rabenába 
kísérte, hol mint ügyes varrónő remélt kere­
setet s Sibilia üres óráiban zenetanitással fog 
osztozni a háztartás gondjaiban.

Cézár győzelmes serege, midőn az Alpe­
sieken keresztül vonult, nem volt harczra vá- 
gyóbb, remény dusabb, mint e fiatal leány. Kí­
vánjunk neki szerencsét s egy időre bízzuk 
sorsára.

HUSZADIK FEJEZET

lakossága 
örömteljes 

fog kelteni Németországban, 
esztendeje áll fönn a német-osztrák 
keszövetség és a két közép-európai 
szárság uralkodói gyakran nyújtottak 
egymásnak baráti kezet. De minden egyes 
alkalommal világosabban mutatta, hogy 
az a szövetség nem csak diplomácziai 
megegyezések paragrafusain alapszik, ha­
nem innen is, tulnan is mélyen bele 
van írva a népek szivébe. Emlékeze­
tünkben vannak még azok a májusi na- 

" ■ Ferencz József császár 
és király ö felsége a trónörökös nagy- 
korusilására első és legelőkelőbb ven­
dégnek Berlinbe érkezett, a melynek la­
kossága lelkes örömmel fogadta ő fel­
ségét; most pedig a császári korona 
majdani viselője a Duna partján időzik . 
és bizonyságot tesz ról i. az egész világ 
előtt, hogy a német-osztrák szövetség a 
Hohenzollern házban hagyománynyá lett. 
Bensőbben mint máskor, hangzottak 
most azok a meleg atyai szavak, a me­
lyeket a császár és király ő felsége a i 
Burgban adott diszlakomán ifjú kereszt­
fiához intézett, ez pedig bizonyára 
Ferencz József császár és király ő

a 
fel­

ségéből kiáradó jóság és szelídség meg­
megfogadta, hogy 

barátságot, a

lőtte vejél, Grün Lajos ózdi kereskedőt. Eötvös 
védő beszédében kifejtette, hogy a fegyv.r du­
lakodás közben sült el. Az esküdtek nem bűnös 
igazmondása után a törvényszék Króméit fel­
mentette.

Tiszák mandátuma
Budapest, ápril 16. (Saj. tud. táv.) 
»Politikai Értesítő» mai száma >Ti- 

áék mandátuma< czimmel azt Írja, hogy
A 
szí 
Biharban még nem jelöltek ugyan, de je­
löltjeikkel már tisztában vannak. Nagyvá­
radon Tisza Kálmán lép fel. A függet­
lenségi párt szintén állít jelöltet, hogy — 
mint Írja, -- a választás ne legyen egy­
hangú.' Tisza István Ugrán, esetleg Sza- 
lontán lép fel.

A hírre azt jegyezzük meg, hogy 
Tisza Kálmán újbóli felléptével semmi 
újat nem mond a Politikai Értesítő, az 
a hir pedig, hogy Tisza Isván Szalontán 
is fellépne, már régen le lelt czáfolva 
éppen a Tisza István megbízásából.

Amnesztia Szerbiában.
Belgrad, április 16. (Saj. tud. távirata). 

Az. uj alkotmány kihirdetése alkaimáb’l a ki­
rály általános amnesztiát fog adni. A többi 
közölt meg fog kegyelmezni a Montenegróban 
élő Tejeics Ránkó radikális vezérnek, a kit an­
nak idején 20 évi börtönre ítéltek.

nyerő hatása alalt, 
fönn fogja tartani azt a 
mely a két császári házat fegyverbaráti 
hűségben egyesíti.

Elmaradt szemle.
Bócs, április 16. A tavaszi díszszemle, a 

melynek ma kellett volna végbemennie a né­
met trónörökös jelenlétében, a rossz idő miatt 
elmaradt. (M. T. I)

Az összeférlietlenségi bizottságból.

Arad vizsgálat alatt.
Arad, április 16. Az állami szám­

vevőszék elnökének rendeletéből az ösz- 
szes aradi állami hivatalok pénzkezelését

; megvizsgálják. Ma megérkeztek Strausz 
István számvevőszéki főtisztviselő, Fin­
gerlos József főszámtanácsos és Szőcs 
kereskedelmi miniszteri titkár. A vizsgá- 

< latot holnap reggel megkezdik.

A búrok szabadságharcza
London, ápril. 16. Kitchener jelenti Pre- 

tóriából tegnapi kelettel: Babington tábornok 
hadműveletei közben Nawlinton ezredes Klerks- 
dorptól északnyugatra hajnalhasadtakor egy 
kis hadoszloppal megtámadta Smut táborát. 
Hat búr elesett, tiz megsebesült és huszonhá-

A palotákban gazdag Rabena nem szen­
vedett hiányt szűk, kis utczákban, melyeket a 
hautevoléenak nevezett osztály, állhatatosan 
kerül. E kevés figyelemben részesített utczák­
ban is vannak honnette lakások, melyekkel 
szegény hivatalnokuk, itt-ott egy hadnagy, ki 
nem elég szerencsés, hogy gazdag szülők gyer­
meke. megelégszik.

Talán ez utóbbi eset fordult elő a kék 
atillás ifjúval, kinek fürtös feje a fénylő ablak 
üvegei érintette. Lelkes vidámsággal kedveske­
dett a csinos ifju nem egy visa visval, hanem 
három kanári madárkával, melynsk kalitja az 
ablak fán állt. Kinyitotta csinos szalonjuk aj­
taját. Hess, mind a hárman kinn voltak. A szőke 
hajfürtökre Fi Fi, vállára Bi-Bi helyezkedett ; de 
Li-Li, a kedvencz egyenesen nyitott tenyerébe 
repült, eng- dte magát magasba emelni, ura 
ajkáról zöld füvet csipkedve.

Valóban csinos genrekép volt. A fiatal ka­
tona, finom vonásokkal, szép mint a harcz is­
tene, ezen osztatlan foglalkozásban, melyet oly 
komolyan űzött, mintha nagyon fontos dolgot 
végezne; e-iy karcsú pálma egyik, egy pompás 
fikusz a másik oldalon adta a keretet, míg a 
fényes fegyverek a hátiért szolgáltatták. Az 
élőkép fő személye nem sejté, hogy pár perez 
óta megfigyelték, még hozzá női szemek. Ha 
észrevette is, mi ablakán:.k fekvésétől lehe­
tetlen, a csúnya arcz. rn dy a kis vak ablak­
kal t llátott erkélyszobából reá tekintett, egy 
pillanatra sem keltette volna f-1 figyelmét.

(Folyt, köv.)

Budapest, ápr. 16. (Saj. tud. táv.) 
Az öszeférhetlenségi törvény revíziójára 
kiküldött hatos albizottság, ma Fest La­
jos országgyűlési képviselő elnöklete 
alatt ülést tartott, az összeférhetetlen­
ségi esetek parlamenti bíráskodásának 
kodificálása tárgyában. Just Gyula és 
Rakovszky István, a bizottság ellen­
zéki tagjai kijelentették, hogy mivel ál­
láspontjukat a 21-es bizottság többsége 
nem logadta el, a kérdés képviselőházi 
tárgyalása során akkor foglalnak állást, 
ha arról győződnek meg, hogy oly el­
járási módot alkalmaznának, mely az 
összeférhellenségi törvényi gyengítené. 
Hosszas vita után Szivük Imre a külön 
kodifikálást ajánlotta, inig Kabos Fe­
rencz kifejtette, hogy a mostani módo­
zatokat elegendőnek tartja, ha gyakor­
latban nagyobb szigort alkalmaznak. A 
tanácskozást holnap folytalják.

A revolver
Miskolcz, áp<. 16. Nagy crd' k'ődés mel­

lett t • íta a miskolezi esküdtszék Krämer 
Józsid" várkouyi k'W-kedő bünpörét A tény­
állás az volt, hogy Krämer revolverrel agyon-

rom fogságba jutott. Egy tiz fontos ágy ti, egy 
teljes Pompom-ágyu, két szekér lövőszer, né­
hány ló és néhány marha az angolok zsákmá­
nya lett. Az angoloknak három sebesültjök volt. 
Plumer ezredes elfogta Briel lovaszászlósi és 
16 embert, azonkívül zsákmányul ejtett tiz 
szekeret, 18 puskát, lovakat és marhákat. 
Oranjeban Pilcher hadműveletei közben a bú­
rok részéről hét ember esett el, azonkívül nagy 
készletek estek az angolok kezébe.

Barkly East, ápril 15. A törvényszék 
Dewett-et, i fokföldi parlament tagját honáru- 
lásért három évi fogságra és 1000 font sterling 
pénzbüntetésre ítélte.

Kína.
Berlin, április 16. A »Localanzeigtr«-nek 

jelentik Pekingből tegnapi kelettel: Ma elfogtak 
egy Hovan nevű fiatal kínai emberi, a kiben 
Bartsch százados gyilkosát sejtették. Hovan be­
ismeri a tettet, sőt dicsekszik is vele, és azt 
mondja, hogy Baitsch bántalmazása okozta föl- 

; indulásban követte el a gyilkosságot. Hovan és 
‘ egy másik kínai ember, a kit ma szintén el­

fogtak, Bartsch lován lovagolt, mikor elfogták.
• Azonkívül elfogtak még két kinai emberi, a 

kiknek Alidólag részük volt a gyilkosságban.
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London, április 16. A Stmdard-uak je­
lentik Sanghaiból 15-iki kelettel: A császári ud­
var utasította a tokiói kínai követet, hogy a 
japán kormánynak rendkívüli köszönetét fejezze 
ki azért a támogatásért, a melyben Kínát a 
mandsuriai egyezmény tárgyában folytatott el­
lenállásában részesítette. Egyúttal utasították a 
követet, kérje meg Japánl, hogy jövőre is se­
gítse és támogassa Kínát hasonló esetekben. 
(M. T. I.)

Gyilkos havazás. I
Nagyszeben, április 16. Tegnap erő- | 

sen havazott, úgy hogy a táviró és tele- | 
fonvezetékek megrongálódtak. A drótok j 
leestek a villamos vasút felső vezetékére | 
és lecsüggő végeikkel megakasztották a j 
forgalmat. Négy lovat megölt a villamos | 
áram. A villamos vasúton mindeddig nem ; 
lehetett helyreállítani a forgalmat. í

elismerés szavaztatik, újra megválasztanak a 
felügy elő-bizott-ágba egy év tartam.ára'.Dr. Alexan­
der Bernát tanár, dr. Simonyi Zsigmond ta­
nár, Heger József, Seifensieder József, Wert­
heimer Albert és Well J. Dávid. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: Bla­
zek .1. Antal ésjehtai Woyciechowjtzky Vilmos, 
a magy. leszámítoló és pénzváltóbank főtiszt­
viselője.

A jelentés kapcsán közöltetett, hogy 1901. 
20-án dr. Starnberger Ferencz kir. köz-

7 darab egyenként 
i-zóló díjmentes nyérc-

már ez
jegy ző köz b n j órása v al 
1000—1000 koronáról 
ménykölvénv kisorsolása megejtetett.

Kisorsoltalak a következő alapkönyvszá- 
mok: 1337. Toch Samu ur Budapest, 4535. 
Grujicic Vlajko A ur Bjelina 688. Bruck Vil- 
mosné úrnő Nyir-Bátor, 3489. Lakatos Gyula 
ur Szil Németi, 5495. Gutlmann Gerson ur 
Pécs-Ujfahi, 6720. Németh József ur Székesfe­
hérvár, 3165. Lindenbaum József ur Budapest.

A czárról.
Pétervár, április 16. A czár az utóbbi 

időben csakis Witte miniszter tanácsaira hall­
gat. Witte a legszélsőbb reakezió hive és 
Wannovszki tábornoknak közoktatásügyi minisz­
terré való kineveztetése az ő ajánlatára történt, 
flir szerint a czár Witte minisztert legközelebb 
kanczellárrá fogja kinevezni. Ez az állás 
Gorcsakov herczeg halála óta betöltetlen (M.T. I)

A sztrájkolok ellen
Genna, ápr. 15. A hajólegénységek ügyé­

ben a hajótulajdonosok ma gyűlést tartottak 
és elhatározták, hogy inkább leszerelik a hajó­
kat, semhogy a sztrájkolók követeléseit telje­
sítsék.

Nagy váradi heti vásár.
Vásári árjegyzék a nagyváradi piaczon 1901- 

április hó 16-ik napján tartott vásárban eladott 
termesztmények és élelmiszereknek.

Tiszta búza: 11.20—13 80. Kétszeres búza 
13.20—12.80. Bozs 1360—13 20. Árpa 12.----- -
11.60. Zab 13.— —12 60 Tengeri: 11.—.— 10.60. 
Borsó 38.—. Lencse -42.—. Bab 15.80. Köles­
kása 25.—. Burgonya 5.—. 100 kiló lángliszt 
26.—. zsemlyeliszt 25.50. fehérkenyér liszt 24.50, 
barnakenyér liszt 21.—. s....— ■■— 
szalma 1.— Szalonna 108.—,6 kiló zí 
—20, 150 dkg alom-szalma —12. 
bükkfa 6.30, tölgyfa 5.80, 
kiló marhahús 
Lámpaolaj —.80.

I -.80.
I Szesz 
: —.48. 
i mosott

KÖZGAZDASÁG

Zárlat alá vett köaséfl. Örvénd 
ségben a sertésvész fellépett. A községet 
alá vették.

Első Leánykihájsasitági Egylet m. 
sz. Leány és fiú biztositó intézet Ezen 
intézel 38-ik kezelési éve, melynek jelentése 
Schwarcz Armin elnöklése és számos tag rész­
vétele mellett márcz. 3I-én tartott közgyűlésen 
előterjesztetett, ismét minden tekintetben ked­
vező és sikeres volt.

A jelentésből a következő figyelemreméltó 
adatokat kivesszük: 1900 ban uj beiratkozás 
volt 14.969 jutalékrész, túlnyomó részben a fia­
talabb korosztályokban, ami tekintettel a múlt 
esztendőben általánosan uralkodott rossz kere­
seti viszonyokra igen tekintélyes eredménynek 
nevezhető. Nászjutalékok és visszafizetések fe­
jében kiutalványoztatott: k. 509.264'90.

A díjtartalék az 1900-as eredményből való 
k. 1.271917 19 átutalásával 5.780.652 — ko­
ronára emelkedett, a többi tartalékokhoz k. 
115.517'81 csatoltatott, úgy hogy azok összege:
k. 826 410 29. 
szére k. 4000 
szege immár 
2,125,992'40.

A mérleg 
a következő tételekben nyeri fede 
épületek — k. 15046'68
l. 489,622T6. Elsőrendű 41/ 
óvadékképes

köz­
zár

A hivatalnoki nyugdíjalap ré- 
szavaztatott meg és ennek ösz- 
k. 64 685 29. Bevétel volt k.

végösszege k. 6.717,255'21, mely 
‘ ’ tót: Intézeti 
leírása után k. 

.........--■"-- ■•/J«/0-os állam-és egyéb 
■s értékpapírok k. 2.164.092 . Ta­

karékbetétek k. 2.171,392 01. Kölcsönök saját 
kötvényekre L. ..... .......—
429 370 21. Szerelvények — 
után k 10.000.— 
tei: k. 10 510 97. 
A jelentés és mérleg 
vétetett és miután L. 
ditványára ScLwarcz Armin

Osztrák hitel —
Magyar hite 
AHamvasut — 
Rimám uiAnvi 
Magyar jeisá: .... 
Salgótarján1 
Wagon-kölcsön —

!i<ŐEsde
Budapest, április 16.
- — — 721 75

■ 728 50
- 690 — 

528 50 
■166.—

, J íMTÍ Of

a ■ udapesü áru- én értéktőzsdén 1901. április

Magyar aranyjáradék I — — —
Ma|iyar koronajáradék ............ -
Magyar vasúti kölcsön aranyban
Magyar vasúti Kölcsön ezüstben á'/o11' *
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Magyat földtehermentesitéBi kötvény i — 
tahuérési jog megváfílsi kötvény 
Horváth-szlavónföldteheniientém kötvény — 
Magyar nyeremény-sorsji gy-kölcsön - - —
Tiszszabályozásés szepedi sorsjegyek kölcsön 
Üaszirák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék ezüstben —
Osztr kájáradék aranyban — — - —

korona járadék — — —
államsorsjegyek 
magyar bank részvény - — — “ 
hitelhankrészvéiiy — — — — “ 
hitelintézet részvény — - — -

Osztrák
Osztrák
Osztrák
Magyar
Osztrák
Párisi vista
20 frankos arany (Napoleond’or) 
Németbirodalmi márka — — 
London vista - -
20 márkás aa- uy . _ —

16-án.

117 60
92 95 

121 -
1 (X) 50 
117.5(1
92.75
99 60
93 60 

17150 
141.—
98 — 
98.— 

117 Zó
97 35 
Ül­

lő.80
702.50 
697 —

95.55
19.07

117 60 
240 35

28.50

SZERKESZTŐI POSTA.

széna fuvarral 5.20, I 
sup-szalma 

1 köbm.
cserfa 6.60, 100 

—.96, öntött gyertya —.84.
1 liter ó-bor 1.—. Uj-bor 

1.60. 
(agyú 

48.—, 
gyapjú, 
uj bor 

3.20,

4

l
I I
ti

Pálinka —.72, Szilva-pálinka 
2.—. 1 mm. kősó 21.50, nyers 
olvaszt, fagyu 1 
birka gyapjú —.
Egy 

54.—. mész
puha faszén 3. 
repeze —.—, < 
szilva 42.—. _
28, szakma 1.28, sertéshús—96, juh-hus 64 ve­
res hagyma 18, fog hagyma 50, bors 2 20, pap­
rika 2.40, barnakenyér 20. Egy liter, kőolaj 44, 
mm. büköny —, 1 mm. luezernamag —.
1 mm. lóhere —, 1 mm. burgondi------ .

Forgalmi kimutatás 1901. évi április hó 
16-ről. Tiszta búza körülbelül 850 hltr, kétsze­
res búza 300 hltr, rozs 400 hltr, árpa 120 hkl. 
zab 140 hltr, tengeri 370 hltr, burgonya 680 
hitr. Lábas jószágok: Hízott sertés mintegy 98 
drb,félhizott 170, sovány 140, süldő 780, ma­
lac;: 800, hízott marha 11, jármas ökör 300, 
fejős tehén 180. borjú 170, bivaly 7, juh és 
kecske 400, ló 181.

Marha ártáblázat 1901. április hő 16-ról. 
; Egy pár elsőrendű jármas ökör 660—710, egy 

pár másodrendű jármas ökör 500—630, egy pár 
! harmadrendű jármas ökör 280—480, 1 drb fejős 
t tehén 120—260.1 drb vágó ökör 250 kgr. 170— 

250. 1 drb vágó
2 drb. veres borjú 16—42,1 drb. fél éves borjú 
30—48, 1 drb egy éves borjú 46—76, két éves 
borjú 68—160. 1 drb hízott sertés 80—150,
3 pár fél éves 26—34, 1 pár egy éves sertés 
36—56, 1 pár két éves sertés 64—150. 1 drb 
igás ló 160—250, 
pár tehénbőr 26- 1

, szapan 
. magyar 

hektoliter ó bor 66.—,
2 30, kemény faszén

— kendermag 22.—. köles 12.— 
dió 56.—, mogyoró—.—, aszalt 

. Egy kilogramm savanyú káposzta
iíö, MZitivua x-4UO, ov* j-.-------— - -
rés hagyma 18, fog hagyma 50, bors 2 20, pap-

T. E. Nehezen kibetüzött levelére sajnálat­
válaszoljuk, hogy az öt üveg pezsgő úszik. A 

, szjn_ 
mutatást a pezsgőhöz!

Helyben. Dr. Schlauch Lőrinci

tál ...... J , _ _
kérdezett hölgy nagyváradi, a többi kérdésre 
tón igen a válasz. Vig t

15 K — J „
bibornok ur ő Eminencóája jelenleg nincs Nagyvá­
radon. Hétfőn utazott fel Budapestre.

i

*

tehén 150 kgr. 120—180,

«/uiKCű'íió.: irt :

Or. V II C S K I C 8 GYULA.

k. 269.053 11. Hátralékos dijak k.
k. 5335 lt Írása 

Hivatalnoki nyugdíjalap bHé- 
Készpénzkészlet: k. 123 304 /;>.

■ g helyesléssel tudomásul 
Grünwald Mór, városbiró in­

elnöknek, Kohn 
Arnold vezérigazgatónak, az egész igazgatóság­
nak és felügyelő-bizottságnak, valamint az inté­
zet mathenialiku^ának Bogyó S., a btidapisti 
kereskedelmi akadémia tanárának köszönet és

2763/1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagy­
váradi l. sz. káptalan végrehajtalónak Siók- 
kér József körös-tarjáni lakos végrehajtást 

”> elleni végrehajtási ügyében első 
sorban a körös-tarjáni 137. sz. betétben A. I. 
p—8. sorszám alatt felvett bellelkes házból, 
kertből, szántóból és közös legelő járandóság­
ból álló jószágtestnek Stokker József tulajdo­
nául bejegyzett 8A0-od részére 1126 korona 
kikiáltási árban, — másodsorban ugyanezen 
betétben A. II 1—4. sorszám alatt felvett 
szántó és rét földből áló jószágtestnek ugyan­
csak Stokker József tulajdonául bejegyzett 8/10-od 
része 274 korona kikiáltási árban, harmad­
sorban: ugyan ezen betétben A. -f- 1. sorszám 
alatt felvett szántóból álló jószágtestre 163 ko­
rona kikiáltási árban, — negyedsorban: ugyan­
ezen betétben A. 2. sorszám alatt felvett 
szántóból álló jószágtestre 343 korona kikiál­
tási árban, — ötödsorban: ugyanezen betétben 
A. -|- 3. sorszám alatt felvett szántóból állő 
jószágtestre 344 korona kikiáltási árban a 
12951 —1900 tkv. hirdetménynyel elrendelt — 
de a kitűzött határidőben nem foganatosított 
árverésnek foganatosítására újabb határidőül 
1901. évi május hő 11. napjának délelőtti 
9 óráját Körös-Tarján község házához kitűzte.

Az árverésre kitett 
esetén a kikiáltási áron 
adatni.

Árverezni szándékozók 
I tási ár 10 %-át készpénzben 

értékpapírokban letenni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 

a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 
és Körös-Tarján község elöljáróságánál tekint­
hetők meg.

Kelt Nagyvárad, 1901. márczius 
trvszék mint tkvi. hatóság

1 szenvedő 
« unrih/in uI

1 pár ökörbőr 40—52, 1
36. 1 pár bojubőr 10—22, 

pár lóbőr 10—20.

líekh dleiiő ók Tárén
Tőzsde jeh.níeRe.

— A i-Tiszántó!« eredeti távirata.

Halit idők.
ludapcrtt, április 16

ektóbvn. - ............................. - 7 81Be
Búza áprilisra
T-nz
Rozs okt.

Káposzta, rcpec5-, feug.

■ > 4-0

— 6.47

ingatlanok szükség
alul is elfognak

tartoznak a kikiál- 
vagy óvadékképes

4. A kir.

Kiss András,
kir. trvszéki biró.



Nagyvárad 
V.-Velencze 
Félix-Fürdő 
Kardó — 
Nyárló —
Magyar-Gyepes 
iasádfő — - 
Drág-Cséke - 
Magyar-Cséke- 
Dusesd — -
Szombatság-Rogoz— 
Hollód 
Gyanta 
Sólyom 
Borz
Bt lé.nyes-l jlak 
Sonkoly os 
Belényes — 
Szudrics

Nagyvárad—Dévaványa
Nagyvárt’d 
Ősi ■... -
Uj-Palota —

Körösszeg 
Szakái — 
Nagy-Tóti 
Komád-----
Iráz — 
Kót — - 
Vésztői — 
Szeghalom 
Körös-Ladány 
Kélhalom 
Déva-Ványa - 
Özed — -
Gyoma — - érk.

V

6

8
8

09

41

89

19
41

10
11
11
12 ■ 03
12 21
12 45

18

42
01

8
3

6
6
6
7

59
16

10

12
30

39

Székelyhid Margíta— Sz.-Scmlyó.

Székelyhid — 
A.-Keresztur — 
V.-Ábrány — 
Monos-Petri — 
Hargita — — 
Felső-Ábrány — 
Száldobágy — 
Bályok — — 
Széplak — — 
Ipp — — — 
Sz.-Nagyfalu - 
Szilftgy-Somlyó

érvényes olUóber l-W'l.

Gyoma—Dévaványa— Vésztő— Kötegyán—Hollód. Hollód—Kftisgyán— Vésztő.

Gyoma — — 
Őzed
Déva-Ványa — 
Kéthalom 
Körös-Ladány 
Szeghalom — 
Vésztő —- — 
Kót — — — 
Iráz — — — 
Komád i — — 
Nagy-Tóti — 
Szakái — — 
Körösszeg — 
G vires — — 
Lj-Palota— 
Ősi — — —

ind.
1
4
4

6

8
8
8

érk. 9

V. V. v. V. v. V. v. V. V, V. v.

10 9 30 Vesztő — — — ind. 4 15 5 27 Hollód — — — in 4 35 53
07 2 54 (Hiány — — — * 5 07 5 49 Mocsár-Gyanta — » 4 46 07
37 3 26 Gyanta — — — » 5 23 ö 07 Rippa — — — » ö 02 12 19
54 Sarkad-Kercszlur — > 5 36 6 18 Tenke — — — » 5 24 1 17
13 4 06 Méhkerék — — » 5 52 6 36 Fekete-Tót — — > 5 44 t 39
40 Kötegyán — — érk. 6 6 45 Fekete-Bátor — — » 6 (16 2 07
12 0 22 Kötegván — — ind. 6 16 6 57 Árpád — — — > 6 16 2 18
B8 5 52 l’ósa — — — ’ 6 29 7 12 Erdő-Gyarak — — > 6 25 2 . 28
52 6 07 Ilye .... — — - 6 48 7 24 Csegőd — — ■— » 6 34 2 38
10 6 38 Csegőd — — ’ 7 02 7 39 ilye — — — — > 6 57 2 58
99 6 50 Erdő-Gyarak — — > 7 12 7 49 Pósa — — » 7 07 3 09
48 7 23 Árpád . - — — » 7 21 7 59 Kötegyán — — érk. 7 19 3 22
i 1 Fekete-Bátor — — » 7 39 8 20 Kötegyán — — ind. 8 OG 3 42
83 8 l9 Fekete-Tót — — » 7 52 8 35 Méhkerék — — » 8 15 3 52
47 8 27 Ten ke — — — ’ 8 15 9 03 Sarkad-Keresztur — > 8 33 4 12
(H 8 46 Rippa — — — * 8 39 9 32 Gyanta — — — » 8 43 4 23
20 9 05 Mocsár-Gyanta — > 8,51 9 45 Okány — — — » 9 02 4 44

Hollód — — — érk. 9 01 9 57 Vésztő — —• — érk. 9 20 5 04

Sz.-Somlyó—Mar gíta—Székelyhid.

érk.

ind.
V. V. Sz. v. Sz. v. V. v.

9 22 6 30 Szilágy-Somlyó — ind 3 20 2 .

10 06 7 12 Sz.-Nagyfalu — — » 3 ; 45 2 27
10 20 7 25 Ipp — — — — . 4 02 2 45
10 31 7 35 Széplak — — — » 4 37 8 22
10 51 7 54 Bályok — — — . 4 50 8 86
11 07 8 09 Száldobágy — — » 5 05 B 52
11 31 8 31 Felső-Ábrány— — > 5 25 4 14
11 47 8 46 Margita — — — > 5 46 4 88
12 12 9 10 Monos-Petri — — » 5 56 4 49
12 42 9 38 V.-Ábrány — — * 6 06 5 —

1 04 9 57 A.-Keresztur — — » 6 19 5 14
1 28 10 20 hid — — érk. » 6 58 5 55

Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár

Budapest 
Bakos 
Ujszász 
Szolnok 
Szajo 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Vjfalu 
M.-Peterd 
M.-Keresztes 
Bors 
Püspöki 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
V.-Velence 
I’.-Vásárhely
M.-Telegd 
hlesd 
Rév
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Jegeny 
Kolozsvár é

ind.
702 
8|28 
9,07 
9|21 

10’43

8:30
8 51

10 59 
1131 
11’50

2 —

2Í08
4 (32 
0! 56 
4(09
5 28

911.5
9'286’06 9(28—!—

8 4010'56— —
11 19
11 33

11 18
2,27
2 47
3 —

5 48
6 03

9,46
11’53 2 55

2 07 — —

12 40
11—

L 33

Szeghalom
Szeghalom — 
Füzes-Gyarmat 
li.-N.-Bajom 
B.-Udvari - 
Szerep — — 
P.-Ladány —-

;-b
V. V. V. V.

P.-Ladány — — ind.
V. V. V. V.

— ind. 10 20 5 50 6 50 2 04
> 10 45 6 17 Szerep — — — > 40 2 48

— J 11 43 7 15 B.-Udvari — — » 7 54 3 01
— > 11 58 7 30 B.-N.-Bajom — — » 8 17 3 28
— » 12 09 7 41 Füzes-Gyarmat Q G‘l ■í 07
— érk. 1 — 8 32 Szeghalom — — érk. 9 30 4 28

A vonatok közlekedési ideje középeurópai idő szerint van kitüntetve.
A vastagabb számok este 6 órától reggeli.5 óra 59 perczig terjedő éjjeli időt jeliá. 
A f-tel jelzettek feltételes megálló helyek.

Kalomór—Nagyvárad - Budapest. Pűspök-Ladány—Debreczen—Érmlhályfalva

ind

érk. 
ind.

11
11
12

12
fi

1
2

56
16 3’58

4|05 
4; 16 
4'38 
4’56
5 20
631
7 16

6 39
646

4 54
511

5 58

48
02
26
16
49
15

i 50| 8'

17 28
7 50
837
9 08

4911933

136
1 48
2 06
2 30
2 41
3 03

3(45
452

9 11
218

6 31 
6,50 
7’02 
7(16

2 50 
+3 04 
326
4 16 
4 52

1

2

5

12
37
10
(49
48 
'31 
04

Kolozsvár 
Jegenye 
B.-Hunyad 
Csúcsa 
Rév 
Élesd 
Mező-Telegd 
F.-Vásárhely 
Várad-Velencze 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
Püspöki 
Bors 
Mező-keresztes * 
Mező-Pete rd 
B.-Ujfalu 
Sáp 
Báránd 
P.-Ladány 
Szajol 
Szolnok 
Ujszász 
Rákos

5 26 
5’54

6 40
7 09
7,47 

f7 59
8 11

érk. 
ind.

6 í9 
7'02 
7’11 8 38

36
47

3 30 
4’07 
4'39 
5 Oi

8 52

8 37
9.19

10 08
10 25 
10’42
11 01
11 10
11 17 
11(36 
11.47
11 54

Gy. v. 
12 32 
fi 14 

1 44

3 01

f3 28

4 10

f9 38!

10 06
11 21

1 01
1.34
3 08

03

4 50

i
i

3,58
603

P.-Ladány ind.,! 4 06 í:24j| 5 35,10 53 
Debreczen • ’’ 5 14 233! 6’26 11’44'

6 13
7 16
7 54 12’20|Érminályfalva érk.. 6 35 3571 7129,: 1 —|j 
8’37

11 01

9 49
10 07

1 34
fi 48

2 01

10 37
10 44
11 04
11 14

11 37
11 50
12 05

5 40 
659
7 32 
750 
9,28

12 41 
1'19 
3 04 
3 37 
405 
6(52

2 2911 6j08
3 36!} 7 41
4'58k - - ; —

Érmihályfalva—Debreczen—Püspök-Ladány

Énnihályfalva ind.’ 6 36;ll:17i| 3 14
7 51 12 36 ; 4 161

2 31
2 38

318

Debreczen » 
P.-Ladány érk,

Debreczen—Nagy-Léta— 
Vértes,

II «V. v ’ 
Debreczen i. 9 35 
Sáránd 
H-Bagos 
11 ,-Pályi
M. -Pályi
N. -Léta-

Vértes érk. [jll 16;

3Z. V. !l Sz. v.

5 27 914: 8:02
7 10 í 0 27 9(01 

5'03 ( 8 4011 28 9 48
Vértes—Debreczen—

N agy-Létai

10 18
10 28
10 45

: 1.0 57
403
519
rj 39__ __________________

Sáránd—Derecske
7; 38 Sáránd

4 31
5 16:
5 26
5 48 ’ 
ó’ö9

618Í]

Nagy-Léta- 
Vértes ind.

M.-Pályi » 
H.-Pályi > 
H.-Bagos » 
Sáránd » 
Debreczen é.

5 47 
6(03ll 
6’18’|
6 10
7 18j 3

1.30
1
2
2

48 
05 
29
13

Derecske—Sáránd.
ind. 10.33; ÖÍ26 Derecske ind.il 6l00jl 1149 
érk. 10 42 5(45Í: Sáránd érk. O^Oj 2|09

Nagyvárad—Szeged Szeged—Nagyvárad. ! Nagyvárad—Arad. Arad—N agyvárad.
I Sz. v. Sz, v. V. v. Sz. v. Sz. v. V- v. Sz. v. Sz v. Sz. v.

—
Sz. v. Sz. v

Nagyvárad ind. |1() 20 4 3v, 7 OG Szeged ind. 3 4010 25 6 10 Nagyvárad ind. 10,20 4 30 7| — Arad ind. 5 1ÓU| 20
Ősi . >10 30 -1 41 7 Ih H.-M.-Vásárhdy » 4 38 11 105 7 50 Ősi > 10'30 4 41 7 16 Kétegyháza » 6 14 12| 31
Less . 10 48 5 01 7 40 Orosháza » 5 41 11'54 9 20 Less > 10:48 ö 01 7’40 Csaba érk. 6 40 12 57
Gyapjú » 10 56 5 10 7 52 Csaba » 7 ÍOO 2 ;33 4 50 Gyapjú > 10 56 ö lo 7'52 Csaba ind. 7 — 2 33
Cséffa . 11 03 5 19 8 05 Gyula > 7 27 3 05 5 26 Cséffa » 11 03 5 19 8 05 Gyula » 27 3} 05
Szalont» . 11 26 5 44 8 46 Sarkad . 7 47 3 27 5 '56 Szalonta » 11 26 6 44 8 46 Sarkad » 7|4o 3 27
Kötegyán . 11 46 f6 05 9 15 Kötegyán » 7 57 3 139 6 ;1() Kötegyán » 1146 6 05 9 15 Kötegy » 7 5o 3 39
Sarkad . 11 57 <i 17 <| 31 Szalonta » 8’23 4110 6’17 Sarkad > 11 57 6 17 9(31 Szalon » 82^ 4 10
Gyula » 12 21 6 44 10 (4 Cséffa . 8 142 4 3D 7!18 Gyula . 12 21 7 44 10 01 Cséffa » 8 4 4 34
Csaba . 2 10 7 41 4 44 Gyapjú • —1— 4(42l 7 29 Csaba érk. 12^2 7 06 lüi 30 Gyapjú » ------- 4 42
Grohaza » 3 10 9 10 5150 Less > 9 ,04 5I00! 7 151 Csaba ind. 2’23 7 18 4 32 Less » 9 04 5 —
H.-M.-Vásárhely < 4 0( 10|02 7 00 Ősi » 9 ’21 5 [19 8116 Kétegyháza > 2jö4 8 45 5 03 j Ősi 91 21 5 19
Szeged ‘ 4 35 10|55 7|55 Nagyvárad érk. 9 |32 5 30| 8 (31 Arad érk. 3|55 48 6 05 1 Nagyvárad érk. 9( 32 5 30

— v asidi
ind.

Tv.8Z.8Z. Sz. V.
5 85 4-0
5 47 2 51
6 11 8 13
6 26 8 27
7’ 07 4 07
7' 19 4 IS
71 34 4 32
7,55 4 46
8’ 12 f5 01
8’ 25 t5 13
9 02 5 47
9! 15 5 59
9 29 6 12
9 55 6 36

|10, 10 t» 50
10 22 7 01

,110! 3; > +7 13
11,21 7 47

I 11144 8 09
1 12, 13 1'8 34
1 12129 8 41»

Vaskóh— Belényes— Nagyvarad.
Vaskóh — — — 
Lunka-Rézbánya — 
Szudrics — — — 
Belényes — — — 
Sonkolyos — — 
Belén yes-lljlak — 
Borz — — — 
Sólyom — — — 
Gyanta — — — 
Hollód — — — 
Szombatság-Rogoz— 
Dusesd 
Magyar-Cséke— —

Magyar-Gyepes 
Nyárló — — 
Kardó — — 
Félix-Fürdő — 
V.-Velencze —

Tv.sz.sz.
ind.

érk.

4
4
4
5

5

6
6

7
8
8
8
8

fez. V.

9135
10 54
11
4
5

6
6
7
7
8
8
8

24 
50 
26 
56 
10 
47
18

56
11
39

12
89 
07 
28
40
49 
0.
26
40
01

87
56
10

34
57
10
31
41

4

8 
|8 
+8

16
39

29

36
49 
lo
21

08
33
47
02

01
22

08

Sz. v. V. Sz. v. V. v.
Nagyvárad — —• ind. 4 15 i Í4 Ermihályfalva — ind. 6 10 5 20
B.-Püspöki — — » 4 i 30 7 zO Erselind — — — > 6 40 6 1 —
Bihar — — — » 4,50 7 86 Székelyhid — — » 7 10 6 48
Paptamási — — > 5 i 14 8 05 Nagykágya — — » 7 I 22 7 1 02
Gyapoly — — — » 5 j 27 8 21 B.-lJiószeg — — > 7 35 7 22
H.-Diószeg — — > 5 43 8 44 Gyapoly — — — » 7 50 7 1)

Nagykágya — — » 5 ! 55 8 59 Paptamási — — » 8 ! 11 8 : 08
Székelyhid — — > 6 24 9 32 Bihar — — — 8 29 8 33
Erselind — — — > 6 45 10’ — B.-Püspöki — — » 8 52 8 58
Ermihály falva — érk. 7 15

1

10 : 86

1

Nagyvárad — — érk. 9 06 9 15
1

Szombatság-Rogoz--Dobrest. Dobrest—Rogoz—Szombatság.
V. v. Tv.ez. sz V. v. Tv. HZ. SZ

Szombatság-Rogoz ind. 9 10 6 35 Dobrest —- — — ind. 6 06 4 22
Nánhegyesel — — > |9 86 j-7 01 Nán hegyesei — — > •j-6 1 16 4f 32
Dobrest — .— — » 9 46

1

7 11

1

Szombatság-Rogoz érk. 6 I 40
1

4 T>6

Nyomatott a Szent Láazló-nyomdában Nagyváradon.


